

## 打造家门口的交警队

通讯员 郑秋云 郑鲁平 本报记者 汪基建

成立于1989年5月的开化县公安局交警大队直属中队,35年来始终坚守为民初心,在控事故、保畅通、优服务等各项工作中名列前茅。中队先后荣立集体三等功3次,获集体嘉奖2次,被浙江省公安厅评为首批“枫桥式交警中队”,被衢州市委政法委评为“衢州市十佳政法基层单位”,今年5月又被公安部和共青团中央评为全国公安机关成绩突出青年集体。

实行多元共治  
推动“融警务”机制改革

2021年,该中队对标“枫桥式交警中队”创建要求,实施“源头共治、源头共建”交通管理模式,以数字警务室建设为核心,深入推进“融警务”机制改革。

开化城区工程项目多,此前工程车经常违规在城区道路行驶,给道路环境带来较多安全隐患。为此,开化交警直属中队及时联动工程项目建设的主管部门共同治理,制定了城区工程车通行管理规定,并联同交通运输局、综合行政执法局等部门实地检查,与工地签订交通安全承诺书,从源头抓好对驾驶员的宣传教育。

“我们充分融入县道安办运行体系,推动辖区交通安全由中队单干转变为‘党政主导、部门协同、社会参与’的综合治理模式。”开化县公安局交警大队大队长方黎锋介绍说,通过融合治理,成功实现辖区事故总量同比下降3%,交通事故亡人数同比下降37.5%。

此外,直属中队还积极推动辖区党委政府,落实属地责任。推行“社区交警”下沉,积极开展“政协委员、人大代表进警营”“警校联盟座谈会”等活动,汇总社会各界关于城区交通组织的意见建议,全力解决停车难和道路堵等交通难题。

弘扬浙西革命精神  
激发爱民实践动力

在开化交警直属中队,有被誉为“山城活雷锋”的老交警俞国军,有全国无私献血奉献奖获得者邱华等典型代表。在模范带动下,“爱民为人民”的精神影响着每一名民辅警。

2021年3月7日,值班备勤的中队长徐芳军从对讲机中听到有人落水的警情,马上带上装备赶赴现场,第一时间跳进寒冷江中,将落水老人救起;2021年3月15日,中队辅警夏磊在早高峰为保障车辆正常通行,当起临时“人工电线杆”;2022年7月,因城区残疾人驾驶无号牌三轮车长期存在违法载人的现象,中队积极对接残联、综合执法、交通运管等部门,推动残联做好残疾车置换工作。

中队坚持用心用情用力解决好人民群众急难愁盼问题,赢得了群众的好评。

## 为企业服务提质增效

通讯员 孙今朝

本报讯 今年以来,义乌苏溪派出所在几家重点企业分别设置联企驻点,派驻“一企一警”,强化警企联动,靠前管理、精准服务,以此构建新型警企关系。该所负责人表示,“零距离、面对面”的服务管理方式,是持续深化“警源治理”的创新实践。

开展“四大双干”活动以来,苏溪派出所常态化帮助企业协调解决涉企案件办理、矛盾纠纷化解,并开展防范宣传教育、治安巡逻守护、部门协作联动等,实现四类重点警情下降16.85%的良好成效。

不止苏溪派出所,据介绍,今年义乌市公安局以打造营商环境最优市为目标,以警源治理为驱动,围绕“优质服务惠企、预警防范强企、严打犯罪护企、规范执法安企、亲清关系助企”服务主题,全面推动为企业服务提质增效。

## “法务先锋”出征

通讯员 沈海建

本报讯 近日,湖州市“法务先锋”服务团服务亚运出征仪式在德清地理信息小镇举行。

服务团由湖州市司法局、市律师协会联合德清县司法局组建。“通过充分发挥律师专业特长和职能优势,着力打造法律服务智囊团、护旗队,紧紧围绕亚运会赛事工作需求,在法律事务、矛盾化解、普法宣传、赛会保障等方面提供法治服务。”市司法局相关负责人介绍说。



## 反诈与你“童”行

近日,诸暨店口派出所反诈宣讲团走进明诚小学,开展“小手拉大手 反诈齐步走”主题宣传活动。民警带来了儿童版反诈歌曲《反诈拍手歌》,并通过现场讲座,帮助小朋友们学习反诈知识,提醒他们和家里人一起守护好“钱袋子”。

通讯员 杨晶



## 互动体验学法

近日,慈溪市人民法院开展校园普法,将法治体验活动搬进市实验小学,使其成为学校游园中的一个特别项目,让同学们在互动体验中进一步学习各种法律知识。

通讯员 路余 岑炜



## 筑牢安全防线

近日,江山市四都镇组织园区企业开展消防应急演练,让员工学习如何报警、如何使用灭火器、如何逃生等知识及防火注意事项,筑牢夏季消防安全防线。

通讯员 周一浩



## 整治小区火患

通讯员 许曾丽

本报讯 近日,泰顺县消防救援大队开展排查整治小区火灾隐患行动,全力维护消防安全形势稳定。

检查中,消防执法人员发现鸿发香江花园住宅小区存在消控室主机瘫痪、防火门破损、疏散通道被杂物堵塞、疏散指示灯损坏等安全隐患,立即责令单位负责人进行整改,并加强日常消防安全巡查,及时消除隐患,以避免火灾事故的发生。

## 培训应急技能

通讯员 马佳佳

本报讯 近日,绍兴市上虞区消防救援大队组织杭州湾上虞经济开发区64支危化企业多种形式消防救援队伍,开展为期5天的业务技能大培训,全面提升危化品企业人员消防安全技能水平。

组训人员讲解了危化企业专职消防队、微型消防站联勤联训的目的以及初期火灾微型消防站的整体处置流程。结合危化品理化性质、工艺流程,现场为参训人员示范了灭火防护服、空气呼吸器、各类灭火器、水枪水带的连接操作和破拆工具组的使用方法,并开展着灭火防护服操、室外消火栓操等项目实践操作。

## 火灾警示教育

通讯员 胡雪飞

本报讯 近日,东阳市消防救援大队联合属地街道召集周边30余家企业主、负责人召开火灾警示教育现场会。

大队防火监督员带领大家近距离观看了火灾现场的灾后景象,以案说法,向大家介绍了火灾事故基本情况、事故暴露出来的隐患问题等,要求与会人员吸取教训,时刻绷紧消防安全这根弦,及时排查隐患,按要求配备相关设备,切实把消防安全工作落到实处。会后,防火监督员对企业进行了消防安全检查,并要求企业负责人立即落实整改检查中发现的问题。

## 结对帮扶送暖

通讯员 沈燕斌

本报讯 近日,湖州市吴兴区道场乡消防综合应急救援队消防员在开展消防宣传教育“进家庭”活动中,了解到辖区有户家庭,年过八旬的外公外婆多年来照顾三十岁左右的残疾外孙女。随后,消防员在社区民警的陪同下,专门购置慰问品上门看望这一家人,讲解日常防火小常识,帮助他们家排查安全隐患。同时,消防员当场决定与该家庭结成帮扶对子,给予他们更多的关怀和照顾。

## 守护文化古城

通讯员 饶小飞

本报讯 近日,衢州柯城区消防救援大队副大队长周华斌被省民政厅评为全省文物工作成绩突出个人。

据了解,衢州是历史文化名城,水亭门街区仍保留着“三街七巷”格局,并存有全国重点文物保护单位2处,省、市重点文物保护单位12处,市级历史建筑36处。作为联系柯城区文体局消防监督指导工作的责任人,周华斌用心学习辖区文物古建历史,积极参与文物古建保护,做文物的守护者、文保的参谋者和宣传者,所在辖区连续多年文物古建“零火情”。